

每年的春运都像一次候鸟大迁徙，在外的游子带着对家人的眷恋而归，一家人欢喜团聚后，又带着奋斗的希望远去。在2018年春运中，本报将依旧关注春运，及时发布春运政策变化、公路客流信息、铁路车票预售、高速公路路况等消息，记录在春运中发生的感人事迹，为春运提供帮助，给大家带来温暖。



2018年春运大幕今日开启

我市将加强道路客运市场秩序整治

□记者 牛思光 通讯员 常全欣

本报讯 2018年春运从2月1日开始至3月12日结束，为期40天。今天是春运第一天，我市交通运输部门积极准备，努力保证旅客走得了、走得好，不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

我市交通运输部门预计，2018年春运客运量将继续高位运行，春节前客流将相对平稳，春节后学生流、务工流、探亲流、旅游客流相互叠加，会形成客流高峰。

为做好2018年春运工作，市交通

运输局成立了春运工作领导小组，下设5个督导组。市交通运输局要求全市各级交通运输主管部门、行业管理机构和各运输企业，都要成立由主要领导负责的春运工作领导机构和办事机构，并确定由专人负责，实行24小时值班和领导带班制度；要求全市各级交通运输主管部门把做好春运工作作为当前的重要任务，切实提高政治站位，抓紧抓好各项春运任务，努力保证旅客走得了、走得好，不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

春运期间，我市将加强道路客运市场秩序整治，严厉打击客车站外揽客、

甩客、倒客、宰客等违法违规行为，严厉打击非法营运行为；坚决制止借春运之机乱涨价、乱收费、乱罚款等价格违法行为；发挥“12328”热线监督作用，畅通群众诉求渠道。

春运期间，我市将对客流量较大的区域和客运线路，调配运力增加车辆班次；加强农村庙会、集会的运力投入，适时增开镇村公交、农村客运班次，做好乡镇渡口运输工作，满足乡镇群众节日出行需要；加强与铁路运输部门的衔接工作，针对铁路旅客列车增开、调整及临时列车开行情况，统筹安排道路运输和城市客运运力，畅通旅客出行“最

先和最后一公里”；城市公交将增加班次，延长运行时间，特别是做好周口火车站、周口客运总站的公交运行工作。

在保障旅客运输的同时，我市交通运输部门还将统筹兼顾，全面做好煤炭、粮油、肉禽、蔬菜等重点物资运输工作，切实满足企业生产和居民生活需要。



巧手裁春 艺术为民

两省三市民间艺术剪纸展在我市开幕



剪纸艺术吸引市民

□记者 王晨文/图

本报讯 1月31日，主题为“文化迎春 艺术为民”的两省三市（阜阳市、商丘市、周口市）民间艺术剪纸展在市文化馆开幕，展出的150幅优秀作品让前来参观的市民赞不绝口。据介绍，该民间艺术剪纸展将展出至3月2日，其目的是展示中华民族优秀传统文化保护的新成果，让市民感受凝聚在剪纸艺术里面的淳厚民情，用丰富多彩的文化活动营造全市欢乐祥和的节日氛围。

1月31日，来自阜阳市、商丘市和周口市的文化部门相关负责

人在展出现场介绍了各自的文化特色和剪纸艺术成就。阜阳剪纸刀法刚劲有力，于2008年经国务院批准列入第二批国家级非物质文化遗产名录。商丘剪纸作品形象多取材于日常生活，表现民风民情。此外，剪纸艺术家们还现场创作向参观者赠送作品。

据介绍，该民间艺术剪纸展由两省三市共同举办，展出的150幅优秀作品，造型新颖、寓意深刻，既有原生态的民俗剪纸，也有现代元素的创意剪纸。这些剪纸作品都散发着浓郁的乡土气息，体现了剪纸艺术家们对美的认识和创造。



现场剪纸